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Kristóííy meséi
Debrecen, december 28.

A Megváltó születésének szent ünnepé­
hez kapcsolja Kristóffy József a választójog 
születésének hitelesítetten történetét. „Az Új­
ság“ karácsonynapi jubiláns számában hosz- 
szu legendasort fűz egybe ezzel a címmel: 
„Hogy született a választójog?“ A novellisz- 
tikus és spiritisztiko-fantasztiko előadás kö­
zéppontjában „én Kristóf fy“ van. Kétségte­
lenül furcsa egy olvasmány. Mindazonáltal 
a maga regcszerii mivolában nem adna okot 
arra. hogy vele foglalkozzunk.

Van azonban közöttük olyan, amely 
mérgesebb fajta s akár szándékkal íródott, 
akár akaratlanul, arra vall, hogy Magyaror­
szágon manapság milyen csodálatos beteg­
ségek járnak az emlékezőtehetségekre. Ebbe 
a kategóriába tartozik Kristóffy választójogi 
mesesorozatának utolsó előtti része, a mely 
szerint Fejérváry Géza báró volt miniszter- 
elnök sok intim részletet mondott el neki a 
választójogi memorandumnak ő felségénél 
Ischlben való tárgyalásáról. Ezeket - úgy­
mond, — ma még nem lehet megírni. Egyet 
azonban mégis megír a következőkben:

„Azt is később tudtam meg, hogy a dön­
tésben egy harmadik férfiúnak is része 
volt: Lukács Lászlónak. Akkoril>an csa­
ládjával lseidben nyaralt s memorandum 
utolsó pillanatban véleményezés végett 
neki lett kiadva, Lukács helyeselte és hoz-
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zájárult. így lett az ő szava a har 
döntésben“.

Ezzel a Kristóffy-féle mesével szemben 
fővárosi munkatársunk megállapítja a követ­
kezőket :

Lukács László miniszterelnök a Kris- 
tóffy-féle memorandumot nem látta. Az 
neki véleményezés végett ki nem adatott, 
sem lseidben, sem másutt. Ezenfelül élő­
szóval sem ismertette meg vele senki ezt a 
memorandumot. Ö tehát azt sem nem he­
lyeselhette, sem ahhoz hozzá nem járulha­
tott, mert erre sem Fejérváry Géza báró 
akkori miniszterelnök, sem más tényező 
neki sem módot, sem alkalmat nem adott 
s ő ilyen módot és alkalmat nem is ke­
resett.

Megerősíti ezt az a tény, hogy Lukács 
Lászlónak Kristóffy által említett vélemé­
nyezéséről nincs tudomásuk olyan ténye­
zőknek, akiiének pedig ilyen dolgokról ál­
lásuknál és pozíciójuknál fogva tudniok 
kell. Egyébiránt mindenki előtt, aki ismeri 
királyunk szokásait és felfogását, eleve 
nyilvánvaló a Kristóffy memóriájának té­
vedése, mert ismeretes, hogy ő felsége ak­
tiv kormányai előterjesztéseit senki felelőt­
len állásban levő politikusnak, bármily 
kiváló legyen is az különben, nem szokta 
véleményezés végett kiadni. Aminthogy 
ez a Kristóffy választójogi memoranduma 
esetében sem történt meg. A Kristóffy 
„hallomásáéval szemben áll olyan férfiak­
nak tudomása, akik legalább olyan tényezői
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voltak az 1905—6. évi eseményeknek, mint 
az akkori belügyminiszter. S e tudomás 
szerint Kristóffy előadásának Lukács 

Lászlóra vonatkozó része is mese.
E megállapításon felül, amely az akko­

riban történtek hiteles és jó memóriával 
megőrzött ismeretén alapult, elég utalni a 
Kristóf fi előadásának egyéb kérdéseire is, 
hogy a választójog születésének ez ^ történe­
te hitelesség szempontjából a kellő világítás­
ban álljon mindenek előtt. Kristóffy úgy adja 
elő a dolgot, hogy Fejérváry Géza báró már 
1905. júliusában megszerezte ő felsége jóvá­
hagyását a választójogi programúihoz. A va­
lóság pedig az, hogy Ö Felsége jóváhagyását 
csak 1905. októberében adta meg, a Fejér vá- 
ry-kormány reaktiválásakor. Lányi Bertalan 
meg is jegyzi könyvében, hogy Kristóffy úgy 
július 27-én, a szociáldemokraták küldöttsége 
előtt, mint szeptember 9-én németbagsáni pro­
gram m bes zé d é b e n csak saját nevében egyéni 
nézetet mondott el s hogy kormányuk lemon­
dása azért következett el szeptember köze­
pén, mert „az ügy érdemében való“ döntés 
szeptember 15-ikéig nem következett el. Ezek 
az adatok is bizonyítják, hogy Fejérváry Gé­
za báró miniszterelnök nem hozta meg ő fel­
sége „engedélyét lseidből, s igy az akkor 
még meg nem történt engedélyezéshez nem 
szolgálhatott alapul Lukács László állítólagos 
helyeslő és hozzájáruló véleménye.

Aminthogy a később megtörtént engedé­
lyezéshez sem szolgált alapul.

Mindezt a történeti igazság kedvéért ál-

KALAPOK FEKETÉKÉLEGJOBB
Furia

Irta: Berkes Imre.
A férfi tehetetlenül és fáradtan dőlt hát­

ra a kocsiban, valamit mormogott, halkan, 
inkább önmagának mondta, de az asszony 
finom ösztönével elkapta a gondolatát.

— Nem, nem Frigyes, — suttogta — 
ezt nem engedem, másodszor nem engedem.

— Másodszor, Elza? — kérdezte ijed­
ten Frigyes s megfogta az asszony kezét. 
Valaki már meghalt magáért?

Ekkor éjfél már rég elmúlt Tiszta csön­
des éjszaka volt, a kocsijuk messze künn ba­
rangolt a kültelki utakon, mind a ketten ki­
merültek is voltak. Elza nem felelt, a férfi 
pedig mindenáron be is akarta bizonyítani, 
hogy igazat mondott, hogy komolyan, el­
tökélten gondolt az öngyilkosságra, nem 
fenyegetésből s nem pózból, ahogy a hiú ál- 
szerelmesek szokták. Kivonta a kezét az 
asszony kezéből, a zsebében kotorászott, 
egy kissé elhúzódott Elzától, hogy a moz­
dulataiban ne akadályozhassa. De azért néz­
te. figyelte és a válaszát leste.

— Bocsásson meg — mondta az asz- 
szony s nyíltan őszintén nézett a férfi acél­
szürke szemébe ... A kocsiban enyhe sö­
tétség volt, csak Elza érezte a maga nyílt­

ságát s a hangjával akarta elhitetni Frigyes­
sel, hogy őszintén beszél. A férfi acélszürke 
szemét is csak a fantáziája látta olyannak, 
amilyen nappal volt ... — Bocsásson meg, 
én nem akarok többet szeretni az életben. 
Lehet, hogy ez ostobaság, hogy ez egy a ha­
lállal, igen, ennek a tudása és bevallása, hogy 
többet nem akarunk szeretni, lehet, hogy en­
nél mélyebben és durvábban meg se bánt­
hatnám, mintha ezt igy bevallom magának, 
de ezen nem tudok változtatni. Nem tudok 
és nem akarok.

— Ez nem igaz — mondta hirtelen Fri­
gyes. — Olyan nő nincs a világon.

— Tudom, tudom, minden önhitt férfi 
ezt mondja. És minden asszony igy beszél, 
mint én, aki kínozni akar valakit a buta ön­
hittsége miatt. De komolyan .kérem, mi ne 
beszéljünk igy egymással. Én nem akarom 
magát kínozni, éppen azért, mert mindig 
több és értékesebb volt nekem, mint az a 
másik. . .

— Aki meghalt?
— S akit maga követni akar . . .
— És mért nem mondta ezt nekem 

soha?
— Az ilyesmivel nem dicsekszik az em­

ber, ez inkább szégyellő való. De ennek a 
szégyennek is sok tanúsága van. És most is

L.

csak azért beszélek róla, mert maga elárulta 
a gyengeségét. A férfi soh‘se mondja a nő 
előtt, hogy agyonlövi magát, hanem tegye 
meg. Mert mihelyt elárulja, hogy mit akar, 
már valami zsaroló föltételhez köti az ön- 
gyilkosságát . . .

Frigyes, aki az imént még a revolverét 
piszkálgatta a zsebében s valami lemondó 
bágyadtsággal gondolt a maga zavart életé­
re, arra, hogy éjjel lehetetlen és szomorú 
helyeken kószál ezzel a gonosz, kedves, 
drága asszonnyal, céltalanul, mert még a 
csókja füzét sem Ízlelhette meg — most hir­
telen föléledt, izgatott lett s a rémmesék 
borzalmaitól exaltált diák türelmetlenségé­
vel kezdte faggatni Elzát a múltjáért. Ki volt 
az az ember? Miért halt meg? És mi volt 
kettőjük között? . . . Szerette volna titokban 
odábh lökni a revolvert, hogy minden pilla­
natnyi szuggesztiótól menten hallgathassa a 
történetet, de nem merte kivenni a zsebéből, 
szégyenből, de gyávaságból is.

A zaklatásra végül ennyit mondott Elza:
— Elmondom, de csak a végét.
Most mind a ketten kissé dúltam feszül­

ten néztek egymásra. A sik ut mélyén már 
derengett, Elza rémülten nézte Frigyes ha­
lálsápadt arcát s arra gondolt, hogy az ő 
bársonyos arcáról is lekophatott a fény.
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lapítjuk meg, ámbátor nem lehetetlen, hogy 
az ellenzék ebből is tőkét akar majd ková­
csolni. Elvégre, akik nem átallották a maguk 
rossz emlékezetére támaszkodva lázitani, 
azok bizonnyal nem átallják megkísérlem ezt, 
amikor büntetlenül tehetik — a más rossz 
ernélkezete alapján.

Presbyteri gyűlés
Negyven tárgyponttal.

A debreceni református egyház 1912. 
évi december 29-ik napján — vasárnap 
délelőtt tíz órakor s folytatva 30-án — hét­
főn — délután 3 órakor az egyház tanács­
termében presbyteri gyűlést tart. melynek 
tárgysorozatán a következő jelentések és ja­
vaslatok kerülnek elbírálásra:

Jelentés arról, hogy a f. évi december 
hó 8. napján tartott presbyteri gyűlés jegy­
zőkönyve és végzései december hó 11. nap­
ján hitelesíttettek. — Kiss Lajos tanító lemon­
dása a presbyteri tisztről. Kiss Ferenc hit­
tanszaki tanár válasza a meghívóra. Horkai 
Margit tanítónő válasza a meghívóra. Beik­
tatása. A pénztári hivátal jelentése Simon 

Györgyné asszony adományáról. Az egyhá­
zi ügyvéd jelentése néhai Kóber Györgyné 
asszony 500 korona, meg 500 korona hagyo­
mányáról. — Az egyházi ügyvéd jelentése 
néhai Zeffer István 400 korona, meg 200 ko­
rona, meg 200 korona hagyományáról. Es­
peres ur 1352. sz. körlevele alapján szavazas 
a nagyváradi református tanitónőképző eg>- 
házkerületi képviselőjére. Küldöttségi jelen­
tés a módosított szervezeti szabályzatról. A 
főjegyző megválasztása hat évre. - Az al­
jegyző megválasztása hat évre. — Az ügy­
vád megválasztása hat évre. — Az egyházi 
pénztárnok megválasztása hat évre._ — A 
pénztári ellenőr megválasztása hat évre.
A számvevő megválasztása hat évre. — Az 
árvák gondnokának megválasztása hat évre.
— Az iskolagondnok megválasztása hat évre.
- — A gazdasági gondnok megválasztása hat 
övre. — A Debrecenben felállítandó riakonisz- 
sza képző intézet tárgyában felkért kerületi 
bizottság 1911. november 6-án tartott ülésé­
nek jegyzőkönyve és az egyházkerületi köz­
gyűlés ez évi 560. sz. határozata a kiküldöt­

tek meghatalmazása tárgyában. — A pai o- 
kiális bizottság előterjesztése a parókiális kö­
rök módosított beosztása tárgyában. — Az 
iskolaszék 1080. sz. végzése a tanítói szak- 
könyvtár létesítése tárgyában. — Az iskola­
szék 1348. sz. végzése a tanítói helyettesite- 
sekre kívánt szabályzat mellőzéséről. — Az 
árvaügyi bizottság jelentése az ez évi rulia- 
zésról és tanszerekről. Az iskolaszék 1395. 
sz végzése a pallagi iskolában a vallástan es 
ének tanításáról. —Az iskolaszék 1396. sz. 
végzése az iparos tanonciskolában ui vatlas- 
tani csoport létesítése tárgyában. Az is­
kolaszék 1408. sz. végzése az előadó igazgató-, 
tanítói állásra ajánlás tárgyában. — Az is-1 
kolaszék 1427. sz. végzése a népiskolai hazi- 
rendszabályzat kinyomatása tárgyában.
Az iskolaszék 1522. sz. végzése arról, hogy a 
61-ik osztály tanítói a végbizonyítványok di­
jának elvesztéséért kárpótoltassanak. — Is­
kolaszéki elnök jelentése a csapókülvároson 
és Tégláskertben építtetni kért iskolákra vo­
natkozólag 21,423—1912. sz. alatt kelt taná­
csi határozatról. — Iskolaszéki elnök jelen­
tése az igazgatótanitók 20 korona irodai áta­
lánya utalványozása iránt. — Iskolaszéki el­
nök jelentése a megerősített tanítói díjleve­
lekről. —- Iskolaszéki elnök jelentése, hogy a 
főreáliskolai és róm. kath. gimnáziumi vallas- 
tanitásért 1000 korona dijat engedélyezett a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ur. Is­
kolaszéki elnök pártolókig terjeszti be a taní­
tótestületnek a tanítói fizetésekről adóbeval- 
ás alkalmával készítendő kimutatás részlete­
zése iránti kérvényét. — A gazdasági bizott­
ság 1184. sz. végzése a tanítótestület azon 
kérése tárgyában, hogy mindegyik tagja ré­
szére 200 200 korona drágasági pótlék 
adassék. — A gazdasági bizottság 1371. sz. 
végzése az egyházi szolgák drágasági pót­
léka tárgyában. — A gazdasági bizottság 1379 
sz. végzése az énekvezérek drágasági pótlé- 
ka tárgyában. A gazdasági bizottság 1429. 
sz. végzése Molnár István haszonbérlő azon 
kérésére, hogy neki a haszonbérek fizetésére 
halasztás adassék. — Az egyházi ügyvéd je­
lentése a kamathátralékok emelkedésének 
okairól. — Boér Károly vallás tani tó lelkész

gélykérvénye. Papp Ignác tanító kölcsön- 
kérvénye. — Simon István tanító kölcsön-
kérvénye. . Egyházi pénztár jelentése özv.
Szűcs Andrásné hat korona adományáról.

kérvénye a lelkész! nyugdijintézeti 2 százá­
éit fentartói dij elvállalásáért. — Az ispotá- 
lyi vegyes bizottság 1938. sz. végzése hulla­
ház építése tárgyában. — Barta István ha­
rangozó jelentése, hogy a Gebauer temetke­
zési-intézet alkalmazottja a nagytemplom 
belsejében megbotránkoztató dolgot miveit 

A gorvakisfaludi református egyház se-

Az Országos Ügyvédszövetség 
Debrecenben

Egységes bírói és ügyvédi vizsga.
Ez az uj, de rendkívül agilis osztályszer­

vezet, — az Országos ügyvédszövetség — 
szakadatlan kitartással dolgozik a magyar 
ügyvédi kar jogos igényeinek érvényesítésén. 
A Szövetség központi vezetőségének e mél­
tánylandó fáradozásában nagy segítségére 
van a debreceni törvényszék területét illető- 
cg a debreceni osztály és ennek vezetősége. 

Mert nemcsak inioiativáival járul hozzá, hogy 
az ügyvédi nagy kérdések minél gyorsab­
ban jussannak megoldásukhoz. — de a köz­
pont által felvetett konkrét javaslatokat sem 
hagyja sokáig pihenni, — hanem a legsürgő­
sebben letárgyalja azokat és módot nyújt 
arra, hogy az országos rendezés halasztás 
nélkül keresztül vihető legyen. így foglalko­
zott e hó 23-án az Országos Ügyvédszövet­
ség debreceni osztályának választmánya, -— 
Nagy Gábor dr. elnök vezetése mellett, — a 
legégetőbb kérdésekkel. A választmányi ülé­
sen jelen voltak: dr. Körösi Kálmán, dr. Ba­
lázs Bertalan, dr. Tervev Tamás, dr. 
Schwartz Artur, dr. Vajda József és dr. Köl­
csey Sándor választmányi tagok.

Alapos megvitatás után kimondta a vá­
lasztmány, hogy javasolni fogja a központ­
nak, — miszerint az egységes ügyvédi és 
bírói vizsga törvényhozási rendezésénél igye­
kezzék azt az elvet érvényre juttatni, 
íogy egyrészt a bírói működés alapját _ az 
ügyvédi oklevél képezze és hogy a bíróság 
az ügyvédi karból vegye természetes sueres- 
centiáját.

Az ügyvéd- és biróképzésnél fontosnak 
tartja a választmány, hogy mindkét igazság­
szolgáltatási faktor tagjai úgy a bírói, mint 
az ügyvédi prakszist közvetlenül megismer­
jék s másrészt, hogy a közgazdasági élet 
megnyilvánulásait ugyancsak az eleven va­
lóságból tanulják megismerni. Nagyon lé­
nyeges az általános igazságszolgáltatás 

szempontjából, hogy a telekkönyvi bejegyzé­
sek alapjául szolgáló okiratok, nemkülönben

— Csúnya vagyok? — kérdezte egy­
szerűen, minden női kacérkodás nélkül, csak 
azért, hogy mástól is hallja, hogy megrutult 
... — És mégis meghalt értem . . .

— Mondja már — könyörgött Frigyes.
— Kicsiny és barátságtalan hotelszobá­

ban történt, a második emeleten, egy évvel 
ezelőtt. Vidéken. Pál akkor huszonkilenc 
éves volt, szép, barna, az apja nem engedte, 
hogy engem feleségül vegyen. Hát megha­
lunk, határozzuk el bátran. Nagyon imádtuk 
egymást. Pál szivén lő engem, aztán önma­
gát .. . Nem, nem, mondta az utolsó pillanat­
ban, nem tudnám nézni a te vergődésedet. 
Te igyál mérget, itt van. Átnyújtotta. Szök 
jünk meg, — mondtam halkan . . . Nem 
akarsz meghalni? — kérdezte ... De igen, 
szívesen, de nézd, fiatalok vagyunk, dolgoz 
ni fogunk, szökjünk meg. Most kilenc óra, 
féltizkor indul a pesti gyorsvonat, nekem 
még van ötszáz koronám, jöjj, rohanjunk 
Erőtlenül, határozatlanul meredt rám, kezé­
ben a töltött revolverrel. . . Nem szeretsz, 
hörögte ... Itt vagyok halálra készen, kar 
rierem romján, kifosztottan s te nem sze 
retsz. Haljunk meg. Undorító volt, aljas volt, 
hogy nem akart értem élni, aki szépségemet, 
testem minden drága kincsét pazarul oda­
dobtam neki ... Jó, mondtam, szorítsd a 
szivedre a revolver csövét. Ha látod, hogy

Ez-föthajtom a poharat, lőjj a szivedbe, 
után pedig megcsókoltuk egymást 
Balkezemet önkéntelenül a villamos csengő 
gombján tartottam, jobb kezemben a pezs 
gős poharat, amelybe beleöntöttem a mér­
get. Még egy pillanatig gondolkoztam, még 
egyszer végigmértem azt a férfit, akiért meg 
kell halnom. Az asztal mellett állottam, félig 
meztelenül, kiheviilten, az ablak nyitva volt 
s kivüről, a mélyből, a hotel muzsikája áradt 
be ...

És ekkor két rémült, iszonyú, kiforga­
tott szem merdt rám, egy halott borzalmas 
szeme, mert Pál, amint a revolver csövét a 
szivére tette, már nem élt, még reszketett, 
még lihegett, gyáva, apatikus szive még do­
bogott, de külseje, amely egy hónapon át 
annyira tetszett nekem, hogy majd megőrül 
tem érte, már halott volt. Ezért a szennyért, 
ezért a gyáva, élettelen kutyáért kell meg 
mérgeznem magam? — riadozott az agyam 
ban. Nem, nem, én élni fogok. Isten veled - 
suttogtam mosolyogva — s Pál jajszó nélkü 
halt meg. Én elfelejtettem kiinni a mérges 
pezsgőt. A díványra zuhant s halálában újra 
nyugodt és szép lett, torz vonásai kisimul­
tak, csak sápadt volt, mintha épp a borbély­
tól jött volna s túlságosan bepuderezték vol­
na az arcát. Még sajnáltam egy kicsit, de már 
teljesen kiábrándultam belőle. Szegény Pál,

a temetésére se mentem el . . . Ez történt. 
És ezért nem fogok én szeretni többé senkit.

Frigyes kissé megkönnyebbülve kér­
dezte:

Mert az az egy gyáva volt?
Azért is. De különösen azért, mert 

majdnem minden sikertelen szerelmi ostrom 
mélyén ott lappang egy szemtelen hazugság, 
az öngyilkosság. Szükagyu, vérszegény, el­
fáradt emberkék, mint adout tartogatják az 
utolsó pilanatra ezt a gondolatot. Oh, ne til­
takozzék, én tudom. Egy kis fantázia, egy kis 
humor a legtöbbször elég volna s a legtöbb 
asszonynak elég volna. De maguk, száraz 
agyukkal és vizenyős lelkűkkel csak a re­
volverre gondolnak, ahelyet, hogy a forró 
szájukat rátapasztanák vélt szerelmük szom­
jas ajkára.

— Imádlak, — mondta Frigyes s meg­
csókolta Elza kezét.

— Szeretsz? — kérdezte hidegen az 
asszony.

—Szeretlek.
— Akkor add ide a revolvert, hogy el­

dobhassam.
— Tessék.
Elza gonosz szeme ráragyogott a férfira.
— Na s most szorítsd a szivedre, mint 

Pál

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek leyolesébbaa

Szigorú szabott WEISZ ABOLF 
árak mellett pntfftmikiil&ti, Stems, iess'siM L

S*erezhet$6k ke (Els5 takarékpénztár palotádban.;
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a beadványok vagy .ügyvéd, vagy közjegy­
ző által készíttessenek. Foglalkozott végül a 
választmány az uj polgári perrendtartásban 
kontemplált dijtarifarcndszer alapelveivel és 
a vegyes szisztéma mellett foglalt állást, — 
kiküldte dr. Nagy Gábor, dr. Körösi Kálmán 
és dr. Vajda József választmányi tagokat, 
hogy e kérdésben keressék az érintkezést a 
bírósági vezetőkkel, az előzetes megállapo­
dások céljából.

jét vonhatnák maguk után. Érintkezést kere-'ta 1914-re esik, ma pályázatot hirdetni nem

A színház válsága
Ötödikéig felfüggesztették a döntést

A színház válsága eljutott végső stádiu­
mába. Ötödikéig el kell dőlnie, vájjon a hite­
lezők a jelenlegi igazgatóval szemben haj­
landók-e olyan egyezségre, mely a tisztessé­
ges visszavonulást biztosítja ennek, vagy pe­
dig a városi tanácsnak kell-e kezébe venni a 
vezetés gyeplőszárát. Előbbi esetben egy 
szakképzett, anyagilag, erkölcsileg egyaránt 
megbízható művezető és adminisztratív igaz­
gató kerülne Zilahy mellé, mint tényleges in­
téző s a mai igazgató csak névleg gyakorolná 
az igazgatást, — ha azonban felmondásra ke­
rülne a sor, a város maga rendelkeznék min­
den néven gyakorlandó igazgatói jogokról, — 
igy a bevételek és kiadások hovaforditásáról 
is: — a hitelezők érdekeinek teljes kikapcso­
lásával.

A válság megoldásának egyik fontos 
mozzanata az is, hogy Ditrói Mór, az Orszá­
gos Szinészegyesület nagynevű elnöke va­
sárnap reggel ideérkezik s a maga tudásával 
és országos tekintélyével siet a szorongatott 
igazgató, színtársulat és veszélyeztetett szí­
nészet exisztenciájának és reputációjának a 
megmentésére.

Tudósításunkat a ma tartott szinügyi bi­
zottsági ülésről a következőkben részle­
tezzük :

Körner Adolf főjegyző, elnök ismerteti a 
legutolsó ülésből folyó albizottság! tevékeny­
séget, melynek alapján mcgállapittatott, hogy 
Zilahy Gyula igazgatásában olvan anyagi 
bajok vannak, melyek a mai igazgatás csőd-

Frigyes a revolver csövét a szivére il­
lesztette.

— Jó igy? — kérdezte az asszony s 
csókjaival elborította a férfi sápadt arcát. — 
Jó igy, drágám ? Sziveden a halál s az én 
kezemben a méreg. Halljunk meg. Senkim 
sincs, csak te, te s ha a tied leszek, elhagysz. 
Nem leszek a tied, de a szerelmemet, az ér­
zéseimet, a testemet, a vágyaimat gondolat­
ban néked adom, örökre néked, mert ez az 
utolsó gondolatom. Ezzel halok meg, mert az 
az utolsó gondolatom. Ezzel halok meg, hogy 
az egész, nagy tökéletes embert szerettem. 
Akarod?

— Akarom, mondta a férfi.
— Akkor lőjj a szivedbe.
Frigyes elnevette magát.
— Drágám, hisz a revolver nincs meg­

töltve.
— Tudtam, tudtam, te gyáva, te becs­

telen, hogy csak meg akartál zsarolni, te hit­
vány, te utolsó, — őrjöngött az asszony, de 
Frigyes csókjaival letapasztotta a száját s 
csókjai közt ezt suttogta a fülébe:

— Az a másik szamár volt, mert azt 
hitte, — hogy angyal vagy - - és megtöltötte 
a revolvert ... Én tudtam, hogy furia vagy 
. . . Elég neked drágám, a töltetlen revol­
ver is . . .

sett azért a tanács és a bizottság az érdekelt 
hitelezőkkel, kiknek bevonásával egyzségi 
tárgyalások is indultak, de eredményre nem 
vezettek.

— Most egy újabb ajánlat van a bizott­
ság előtt, — mondja a főjegyző — mely bár 
Írásban lefektetve nincsen, számot tarthat ^ a 
megfontolásra, mert szinten alkalmasnak lát­
szik a válság megoldására.

— Halljuk! Halljuk!
— Schwartz Vilmos, a debreceni Ko­

rona-takarékpénztár igazgatója, egyike a- 
leginkább rdekelt főhitelezőknek, ajánlatot 
tett, hogy a színház anyagi ügyeinek vezetését 
elvállalja s Zilahy Gyula rezsimiének másfél­
esztendeje alatt ,a készkiadások után fenn­
maradó többletet az adósságok rendezésére 
fordítja. Maga vállalván a kiegyenlítést a hi­
telezőkkel.

Freund Jenő dr. nem hive az ilven egy­
oldalii elintézésnek.

— Itt — úgymond — nem a hitelezők, 
hanem a nagyközönség érdekeit kell elsősor­
ban szem előtt tartanunk. Már pedig ebben 
az esetben a színház nívója elsősorban a hi­
telezők érdekeitől lenne veszélyeztetve. — A 
szinügyi bizottság, mint a városi tanács 
egyik közege, elsősorban a nagyközönség ér­
dekeit kell, hogy szem előtt tartsa: ezért 
bár indítványt nem tesz — az előterjesztett 
kibontakozás ellen foglal állást.

Jánosi Zoltán két csoportra osztja az 
expedienseket. Először, hogy bizonyos érde­
kek kielégítést találjanak, másrészt hogy Zi­
lahy személye se essék áldozatul a válság 
megoldásánál. Zilahy a mai gazdasági viszo­
nyok áldozata. Schwarcz Vilmos ajánlatát 
megfontolandónak tartja s időt és haladékot 
kíván adni a kibontakozásra.

Márk Endre udvari tanácsos, bizottsági 
tag cáfolja a Jánosi érveit. Zilahvt nem a mai 
viszonyok tették tönkre, hanem 160—200.000 
korona adóssággal jött már Aradról is ide.
A bizottságot senki sem vádolhatja rosszhi­
szeműséggel, ha ma rendet akar csinálni a 
színház körül. Megadták a módot Zilahynak, 
hogy rendet teremtsen társulatánál és tisz­
tességes előadásokat. Bár leszámolhattak vol 
na vele, oly súlyos szerződés-sértéseket köve­
tett el társulata szervezésénél, mégis keres­
ték számára a tisztességes visszavonulást. — 
Ebből a célból küldték ki azt az albizottsá­
got, mely könyveit megvizsgálta és tárgya­
lásokat kezdett a hiányok pótlására.

— És ekkor — mondja — kitűnt, hogy a 
szinigazgatás pompás üzlet, melyre a leg­
jobb szakemberek is örömmel vállalkozhat­
nak. Mert mig a színház bevétele a mai rossz 
időkben is 17.000 -20.000 korona havonként, 
a színigazgató személyi rezsije csupán 16.000 
korona.

Ezenfelül azonban még 96 ezer korona 
bérletet is biztosit a város közönsége az 
igazgatónak. Aki tehát ily körülmények kö­
zött borul fel. az elvesztette maga alól ia biza­
lom talaját, érdemtelen lett a támogatásira s 
ve'e szemben csak egy kötelesség van: — 
a sziniigények megvédelmezése

Indítványozza:, hogy a város most már 
erélyesen vegye kezébe a megodás vesszejét, 
Zilahy Gyulát távolítsa cl a színházi vezetés 
éléről s mint erkölcsileg, anyagilag, megbízha­
tatlannal, a szerződést vele szemben mondja 
fel. Más megoldást nem talál, mert ha Zilahy 
a helyén marad, ez maga deprimálja az egész 
szezon anyagi, erkölcsi sikerét. — Kezelje a 
színházat maga a város.

Körner főjegyző szerint erre mód is van, 
mert az igazgatóval kötött szerződés értel­
mében a város rendelkezik az igazgató dísz­
letével, ruhatárával, amig a szezon bezá­
ródik.

Szentkirályi Zoltán sem osztja Jánosi 
véleményét, mely a mai rossz viszonyokat 
helyezi előtérbe Zilahy bukásánál. Az ország­
ban a debreceni színház a legjobb, de Zilahy 
Gyula a elgrosszabb színigazgató! Miután 
azonban a nagy színházak bérletének lejára-

lehet, tehát oly megoldást kell keresni, hogy 
találjanak valakit, aki anyagilag, erkölcsileg 
garanciát nyújtson úgy a hitelezőknek, mint 
a városnak s akire ez ideig bízni lehessen a 
vezetést.

Freund Jenő szerint Schwarcz Vilmos 
ajánlata semmi körülmények között sem al­
kalmas a kibontakozásra. Indítványozza:

- Helyezkedjék a szinügyi bizottság a 
városi tanács és az ötös bizottság álláspont­
jára, mely szerint a hitelezők egyezzenek be­
le abba, hogy oly egyén bizassék meg a szín­
ház adminisztratív vezetésével, akiben úgy a 
hitelezők, mint a városi tanács megbíznak s 
aki úgy a színház erkölcsi, mint a hitelezők 
anyagi érdekeit szolgálni tudja.

Adjanak erre a kibontakozási lehetőség­
re a hitelezőknek január ötig haladékot s ha 
akkor sem történik egyezség, mondják fel a 
színházat. így Zilahy is meg lesz mentve, 
mert megmarad a társulat névleges direkto­
rának s a hitelezők is kapnak részleges fe­
dezetet követeléseikre, melyet másként egész­
ben elvesztenek.

Tüdős János dr. országgyűlési képviselő, 
szinügyi bizottsági tag komoly és tárgyila­
gos fejtegetése nyomán ezt az indítványt a bi­
zottság szótöbbséggel el is fogadta s ezzel a 
színház válságának végleges rendezését ja­
nuár ötödikére tolta ki.

Irmay titkár végül bejelentette, hogy 
Ditrói Mór, az Országos Szinészegvesület el­
nöke vasárnap ideérkezik, hogy a kibontako­
zás munkájában résztvegyen.

Ugyancsak utasította a bizottság a szín­
ház vezetőségét, hogy a színtanon közölje a 
közönséggel, hogy a hátralékos bérleti ösz- 
szeget e hó tizediké előtt nem kell befizetni.

Ezzel az ülés véget ért.

Megkezdődött az újévi nagyvásár

Színház
HETI MŰSOR:

SZOMBAT: Hit és haza, népdráma. Újdon­
ság. (B bérlet.)

VASÁRNAP: Délután Hoffmann meséi, ope­
ra. (Mérsékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este Hit és haza. népdráma. — 
(Kisbérlet.)

Hit és Haza. Mig az egész világ a szent 
karácsony ünnepét üli, addig színészeink nem 
csak azon fáradoznak, hogy az ünnepek 
alatt a közönséget kellemesen szórakoztassa 
hanem még az ünnepek alatt lázasan készü­
lődnek, hogy ünnep után színre hozza 
Schönterr Károly „Hit és Haza“ (Glaube und 
Heimath) cimii 3 felvonásos népdrámáját. A 
fönséges tárgyú szinmii, mely a középkor­
ban közvetlen a nagy 30 éves vallás háború 
idején játszik, az ausburgi confesseió hívei­
nek, Luther követőinek iildöztetétését tár­
gyalja megrázóan szép és megdöbbentő je­
leneteiben. Gyönyörűen festi meg a szerző a 
vallásuk miatt üldözött szegény német pa­
rasztokat, fájó görcsös ragaszkodását a szü­
lötte földhöz, a röghöz, melynek nemzedék- 
ről-nemzedékre nevető művelői voltak s a 
melyből kitépve, úgyszólván létük gyökereit 
veszítik el. S ez a dráma, melyet egyszerű 
parasztok játszanak végig, mégis történelmi 
dráma. Azzá teszi a kor lehelete, alakjainak 
tipikus volta. A reformatio hatalmas szelle­
me, mely ezeket mozgatja és cselekvésre 
készteti. A társulat egész ambitiójával ké­
szül a szombati bemutatóra, mely bizonyára

. . LANTOS
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.



szereplőknek,teljes sikert fog hozni
mint Keménynek a darab fáradhatatlan és 
lelkes rendezőjének. A darab főbb szerepei 
Kiss Mariska, Halasi Mariska, Úti Gizella, 
Vajda Ilonka, Kemény Lajos, Szilágyi, Pető 
Farkas, Lajthay, Kassay,. Szabó, Székely 
kezeikben vannak.
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Folytonos bemenet!
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villát és fejbevágta vele Pástit, aki ezért föl­
jelentést tett a rendőrségen, mely megindí­
totta az eljárást.

'Telefon 76a.

wr A BÜK.
Társadalmi dráma 2 felvonásban.

És a két órás műsor.
Ma délután gyermekelöadás fél helyárakkal. 

Gyermekelőadás kezdete három és fél őt órakor.

Karácsonyi krónika
Kisebb esetek

Karácsonynak, a békének és szeretet­
nek ünnepe minden nagyobb esemény nélkül 
múlt el. A békés ünnepi hangulatot nem za­
varta meg kínosabb incidens, mindössze 
csak a rendes hétköznapi események lo­
pások, veszekedések inmétlődtek meg ismét, 
immár ki tudja hányadszor.

Az eseményeket sorrendjükben az aláb­
biakban adjuk:

Az ünnep első napján, 25-én, az Apafája 
erdő felől hazafelé igyekezett Bokor András 
urasági kocsis, aki Horváth Tamás földbir­
tokos, Miklós-utca 37. sz. alatti lakosnál van 
alkalmazásban. Az erdő mellett találkozott 
egy siketnéma csavargóval, aki jelekkel azt 
mutatta, hogy lakást, illetve szállást keres. 
Bakosnak gyanús volt a csavargó és bevit­
te a rendőrségre, ahol az illető egy Írást mu­
tatott fel, mely szerint a kassai járás terüle­
téről ki van tiltva. Neve állítólag Sinek Adolf 
lenne. A rendőrség a nyomozást folyamatba 
tette annak megállapítása végett, hogy ki a 
véletlenül elfogott csavargó. ,

Ugyanezen a napon történt, hogy isme­
retlen tettes fölfeszitette Szabó Lajos Rá- 
kóczi-utca 12. sz. alatti lakosnak az udvar­
ban elhelyezett, lakattal elzárt tyúkketrecét 
és onnan egy kappant elvitt.

Wégerer Antal 13 éves fiút a menhelyen 
nevelték. Az ünnep másod-napján, 26-án na­
gyon elfoghatta a vágy a szabadság után, 
mert úgy 11 óra tájban átmászott a menhe- 
lyet köriilkeritő kerítésen és megszökött. A 
rendőrség körözi a szabadságot túlságosan 
kedvelő fiút.

Gál Zsuzsánna Homok-utca 28. sz. a. la­
kos és Kósik Istvánné egy udvarban laknak. 
Valami nagy barátság nem állhat fenn kö­
zöttük, mert 26-án alaposan összevesztek, 
melynek hevében egymást becsületsértő ki­
fejezésekkel illették, majd mikor már kifogy­
tak a megtisztelő címekből Kósik Istvánné. 
— hogy nagyobb nyomatékot adjon szavai­
nak — egv csizmát is hozzávágott a Gál 
Zsuzsánnához. Amit ez annvira komolyan 
vett, hogy azért, meg a becsületét sértő ki­
fejezésekért panaszt tett a rendőrségen, a 
mely meg is indította az eljárást a magáról 
megfeledkezett asszony ellen.

Pásti György a várősi köztisztasági te­
lepen lakó istállómester ugyanezen nap dél­
ben fölszólította Kovács Sándort, hogy tel­
jesítse a kötelességét. Kovács erre minden 
előzetes szóváltás nélkül fölkapott egy vas-

ÖTVEN ÉV MÚLVA
A mi hőstetteink

*

Ünnepnap van. Körbe üli a család 
Karácsonyi estebédre asztalát;
Ott halgatja apa, anya, kis gyerek 
ősz nagyapó vén meséje hogy1 pereg:

— Gyerekek, beszédem ma távolba visz 
ötven éves, vagy még messzebb múltba is 
Rut idő volt; lefagyott a lábam ám 
Kilencszáztizenkettő karácsonyán.
Akkor éltünk, most ép félszázada múlt, 
Javában a hires nagy szerb háborút. 
Fegyverben állt az épkézláb, a beteg
És megvertük csúfosan a szerbeket. 
Hallottátok tán: mi a póttartalék; —
Nos hát én ott ■— izé, kapitány valék. 
Kommandómra állt egy egész pótbrigád 
így szolgáltam hiven a monarchiát.
Hat hétig eltartott ez az állapot:
Hej, milyen mesés kalandok voltak ott! 
Mindennapra akadt szerb vagy muszka

kém
(Annyi kém nincs is máshol a földtekén)
Az erdőben gomba helyett bomba nőtt. 
Szerb banditák lakták meg a hegytetőt; 
Miként másutt eső esik, hull a hó.
Úgy szállongott körénk a puskagolyó. 
Azután — ez rettentő, szörnyű titok, 
Hallatára a világ ámulni fog, —
Elmondom (valóság ez és nem regény): 
Hogy mentettem Prochaska konzult

meg én.
Késő este jött Bécsből a rendelet: 
Kapitány, Prochaskát rögtön mentse meg! 
E parancsot dróttalan táviratba 
Mondjam-e, hogy ő felsége Íratta. 
Brigádomat felültettem a lóra. 
Elvágtattunk sebesen, mint a bóra: 
Egy-kettőre ott teremtünk Prizrendbe,
Ott egyenest a konzuli terembe,
Jókor jöttünk! szegény, derék Prochaskát 
A vad rácok ép javában gyalázták.
De már ettől csordultig telt a pohár: 
Elrikkantom: „Hahó, ne féljen Oszkár!“ 
Kardot rántok és a brigád utánnam, 
Százhatvanöt ésjél szerbet levágtam, 
Akkor láttam, hogy csupa tábornokot: 
Közlegénynek nem volt hire hamva ott. 
Péter király is elfutott legelői,
Mialatt sok tábornoka rendre dőlt . . . 
Jól megnéztem azután szegény Oszkárt 
A szerbek addig nem tettek benne kárt- 
Könyezve borult nyomban a nyakamba, 
Én meg álltam csöndesen mint a bamba, 
Mert hiába: mi tűrés, mi tagadás,
Nem kenyerem dicséret, hálákodás . . . 
Sok eféle dolog történt még velem,
A legtöbbet elmondani sem merem; 
Hogyan lettem kapitányból ezrdes:
Apró ügy, talán szóra sem érdemes;
Két ágyúval meghóditám Üszkiiböt,
Hat csatában rajtam húsz sebet ütött 
Bomba, kartács, handzsár, srapnel és

szurony, —
Hogy túléltem, csodálatos ez bizony . . . 

*
Az asztalnál áhítattal 
Hallgatták a hős mesét;
A fiuk szeme fölcsillan.
Azt suttogják: „Jaj de szép!“
A legkisebb (most kezd olvasni)
Még selypítve, de igy gagyog:
— Nagyapó a hadjáratról 
Vitézi okmányt is kapott?!
En láttam múltkor a fiókban,
Papírja rongyolt és fakó,
A fedelére az van irva,
Hogy —: „Hadmentességi adó“ . . .

Rendre.

9 balkáni veszedelem
Háborúság a feperszOnetben

flz autonóm Albánia
A legutóbbi eseményekről a következő 

táviratok számolnak be:

A BÉKETÁRGYALÁSOK.
London, december 27.

A karácsonyi ünnepek alatt a nemzet­
közi helyzet nem változott. A békedelegátu­
sok, ákik Londonban maradtak, csak előze­
tes megbeszéléseket folytattak, de ülést nem 
tartottak. A legközelebbi ülés holnap lesz. 
Feszült kíváncsisággal várják a török dele­
gátusok holnapi nyilatkozatait. Azt hiszik, 
hogy akkor sem szakadnak meg a béketár­
gyalások, ha a török instrukciók nem lesz­
nek kielégítők.

A NAGYHATALMAK
TÖRÖKORSZÁGHOZ. 

Paris, december 27.
A nagyhatalmak megállapodtak abban, 

hogy konstantinápolyi nagyköveteik utján 
újabb lépéseket fognak tenni a portán. Azt 
fogják tanácsolni a kormánynak, hogy Dri- 
nápoly miatt ne kockáztassa a béketárgya­
lások sikerét.

BOLGÁR-TÖRÖK ÖSSZETŰZÉS.
Konstantinápoly, december 27.

A hademkői föhadiszálásról jelentik: 
Bujukcsekmedse és az átellenben levő Kalak- 
ratia között bolgár és török előőrsök között 
összeütközés volt. A kisebb harc úgy kez­
dődött, hogy bolgár önkéntesek éjszaka kézi­
bombákat dobáltak a török előőrsökre, mire 
mindkét oldalról rendszeres tüzelés kezdő­
dött.

AUTONÓMIA ALBÁNIÁNAK.
L.ondoii, december 27.

A Daily Telegraph tudósitója olvasta a 
23-iki konferenciáról szóló jegyzőkönyvet 
és tudja, hogy az első szakasz igy végződik:

Albánia jövendő kormányformájának 
alapjául szolgáló nemzetközi okmánynak 
(statútum) és Albánia határainak megalta- 
pitása később fog megtörténni.

Ez a mondat a nagyhatalmakról nem 
tesz említést, mert a szövetségesek úgy akar 
ják feltüntetni, hogy önszántukból adnak 
autonómiát Albániának és ezenfelül a hatá­
rokat is maguk akarják megállapítani, hogy 
érdekeiket kellőképen érvényesíthessék.

JANINA VESZEDELME.
Konstantinápoly, december 27.

Ide érkezett, hogy a janinai török csapa­
tok parancsnoka, Ejabi pasa és egész ve­
zérkara elesett. A Gorica körül még folynak 
a harcok. Most 20.000 török áll "szemben 
itten két görög hadosztálylyal.

ENVER BÉG CSATALDZSÁNÁL.
Konstantinápoly, december 27.

Katonai körökből hire jött annak, hogy 
Enver bég, a hős tripoloszi főparancsnok 
Csataldzsánál igen magas katonai szerepet 
kap. Állítólag ő lesz a főparancsnok. Annyi 
bizonyos, hogy Enver bég a csataldzsai csa­
patokhoz megy, ha a háború ismét megkez­
dődik.

*

SS Mü 'ÜL V:>‘S
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A KOLERA.
Konstantinápoly, december 27.

Tegnap 34 ember betegedett meg kole­
rában s ezek közül öt meghalt. Tizenhat régi 
beteg szintén meghalt. Eddig összesen 2228 
megbetegedés és 1107 halálesett örtént.

ÚJABB TÖRÖK CSAPATOK.
Konstantinápoly, december 27.

A Dardanellákba újabb török csapatok 
érkeztek a Fekete-tenger melléki török tar­
tományokból. A legutóbbi napokban kapott 
erősítések nagyságát 40.000 főre becsülik.

PANASZ A KEGYETLENKEDÉSEK MIATT
Konstantinápoly, december 27.

A fővárosban egyesületet alakítottak

Koraiak a török-bolgár egyezményről I — A választójogi javaslat előkészítése.
szóló hírek is. A hadügyminiszter már leg- Fővárosi tudósítónk jelenti: Lukács László 
közelebb — ha a béke nem jön létre — utu- miniszterelnök ma Bécsbe utazott. Holnap 
sitja a török hadsereget, hogy offenzivába délelőtt kihallgatásra megy a királyhoz, hol 
menjen át. jelentést fog tenni a választójogi törvényja-

Róma, december 27. vaslatról. A javaslatot a kabinetiroda utján 
A „Corrier Deila Serra“ Írja, hogy El- már előbb őfelsége elé terjesztették, aki ta- 

beroni volt tripoliszi képviselő Tunisz és nulmányozta is azt. Ha a király elfogadja, 
Zuara között 8000 arabot vont össze s már már kedden a Ház elé terjesztik a javaslatot,
legközelebb megtámadja Vialát.

HÍREK
*

— Lapunk karácsonyi száma, mely tiz 
éves fennállásunk, erősödésünk és munkánk

mely után egy bizottságnak adják azt át, fel­
szólítva az ellenzéket, hogy jelöljön tagokat a 
bizottságba. Ha nem jelölnek, a bizottság 
csak a munkapárt tagjaiból fog álíani. A par­
lamentben már január végén tárgyalni fog­
ják a javaslatot. Lukács László miniszterel­
nök jnuár 2-án rövid szabadságra megy, me­
lyet Lowranában fog eltölteni.

A tanítói árvaház karácsonya. A ta-abból a célból, hogy az a balkáni szövetsé- „ ------------------------------- -
gesek hadseregeinek és bandáinak kegyet-|termo gyümölcse volt, az elismerés számta-1 nitói árvaház karácsonyfájára adományaik
lenkedéseiről okmányok ése gyébb bizonyí­
tékok alakjában egy fekete-vörös könyvet 
adjon ki. A könyv költségeit gyűjtés utján 
fedezik.

SZERBEK ÉS A MONARCHIA.
Belgrád, december 27.

Az utóbbi napokban az osztrák-magyar 
monarchia irányában támadt háborús kedv 
alaposan lelohadt. Nemcsak a hivatalos kö­
rök, de a néphangulat is csendesebb húrokat 
penget s a szomszédos monarchiával való 
jóviszony visszaállításáról beszél.

Hivatalos körökben már legközelebb 
meg is kezdik a tárgyalásokat a szerb terü­
leti nagyobbodás folytán előállott vám vál­
tozás szabályozása s a kereskedelmi szer­
ződések revíziója iránt. A beviteli cikkekben 
nagyobb kedvezményt helyeznek kilátásba, 
viszont az állatbehozatal terén nagyobb 
quantumot szállítanak az eddiginél.

LEGÚJABB
teleíontudósitásÉjiéit

Pétervár, december 27.
A helyzetet a monarchiával szemben 

ma már nagyon kedvezőnek látják. Ha két 
hét előtt 85 percentes volt a háborús lebe 
tőség, ma már a béke áll ily arányban az 
zal szemben, mely apróbb vitás pontok kő 
riü forog.

Róma, december 27.
Valonából jelentik, hogy Albániában 

szerbek elleni gyűlölet oly fokú, hogy min­
den pillanatban tartani lehet a nyílt forrada­
lom kitörése miatt.

Budapest, december 27.
A „Nap“ mai száma azt a szenzációs 

hirt közli, hogy Jelcgora és Dobraja között 
a hegységbeli szerb bandák megtámadták í 
monarchia előőrseit, azokra keményen ta 
zeltek s 13 émbert megsebesítettek. Egy erű 
bér pedig meghalt. A támadók szintén nagy 
veszteséget szenvedtek.

lan gratulációját hozza felénk. Úgy a nagy- kai hozzájárultak: Venyige Adolf ur 10 K, 
közönség, mint a vidéki újságírás szánrotte- Kövi Lajos ur 5 K, özv. Popper Alajosné ur-
vő orgánumai megemlékeznek arról a siker-Ess^ony K> Mihalovits JenőurlO K, Klein

, .. r, , . György ur L. I omaj. 8 K, Virág Peter ur, N.
nely rövid tíz ev alatt a „Debreceni Mihály d 5ZV. Vargha Ferencné úrasszony

iiggetlen Újság“ betiivető műhelyéből ezt a 10 Szabó L. Fiai urak 40 K, Kardos László 
jelentős, külalakjában vaskos munkát ered- ur 20 K, Stern Testvérek üzlete 20 K, Már- 
ményezte. Melynél csupán az „Aradi Köz- ton Gyula ur 10 K, özv. Vida Józsefné ur- 
lönv“ volt terjedelmesebb. Am ha a mi in- asszony 5 K, Márkus Miksa ur 10 K, Blatt-
dudásunkat összevetjük a masok haladasaval dr Sző|lös Dezső ur 5 K> Frank Rezső ur 
itt is joggal lehetünk büszkék es elegedettek, 2q K, továbbá: Króh Vilmos ur pár ruhane- 
mert mi csak az első tizes határmértéket ér- műt, Csátliy Kálmán ur 63 drb könyv 250 
tűk el amott már évtizedek vannak lerakva kor., értékben, 18 darab társasjátékot, Aczél 
alapul. S mégis a második helyre jutottunk a Henrik ur 8 drb könyvet, 10 db. játékot, 4 db
, , ,, . 1-11 ti í toiioc „árt áC albumot, Harmathy Pál ur 12 db. könyvet,futtatásban, a küzdelmekkel teljes, vert esi db 4 db albumot_ ÖZV- Torna-
izmot lenyűgöző versenyben. Sok fővárosi n0czné úrasszony 10 köteg fügét és 100 db. 
lap maradt mögöttünk. Ami nemcsak nívónk, cukrászsüteményt, Thaisz Arthur ur 1 db. 
de áldozatkészségünk mellett is tanubizony- fényképezőgépet, 6 db. albumot, 7 db. Író­
ságot tesz. Melyet a jövőben minden irány- mappát, 4 db. tolltartót, 100 db. képeslapot,
1 1 tv n ác prnchitpni törekszünk 19 doboz elvélpapirt. Schmidt S. ur 24 zacskóban csak fokozni es erosbitem törekszünk. Lukorkát és Mayer Jenő és Béla urak kará-

Ugy karácsonyi jubileumi szamunk, mint csonyfadiszeket- a szives adományokért az
terjedelmes és gazdag tartalmú naptárunkat jgazgatóság, árvái nevében hálás köszönetét
ingyen adjuk nemcsak régi, de uj előfize- nyilvánítja.
tőinknek is. — Miniszteri rendelet a kémek ellen.

A külügyminiszter Becsben. Becsből I FdvdT0Sj tudósitónk jelenti: Az utóbbi hetek- 
jelentik: Gróf Berchtold Lipót külügymmisz- ben különösen az orosz határ közelében, de

mS?” ' knt a délvidéken is több kémet fogtak e, A 
A politikai újév. Újév elsőnapján a belügyminiszter most rendeletet intézett az 

munkapárt tagjai délelőtt tizenegy órakor I összes városi rendőrségekhez, amelyben arra 
testületileg keresik föl a budavári miniszter- utasítja őket, hogy kiket figyeljenek meg leg- 
elnökségi palotában Lukács Lászlót. A mun- inkább. A rendelet felhívja a rendőrségeket, 
kapárt nevében Erdély Sándor v. b. t. t. volt hogy különösen a koszorúsokét figyeljék, 
igazságügyminiszter tartja az üdvözlő be- mert a közelmúlt napokban a nyomozás so- 
szédet — A Kossuth-párt Irányi-utcai he- rán kiderült, hogy az orosz kémek leginkább 
hűségében gyülekezik és onnan egy kisebb mint vándorló köszörűsök igyekeznek meg- 
ktildöttség megy Kossuth Ferenc lakására, szerezni a kormányukat érdeklő rajzokat és 
hogy a párt szerencsekivánatait tolmácsolja térképeket. - A rendelet ezután utasítást kö- 
a pártvezér előtt. Kossuth Ferenc állapota ál- zöl arra nézve, hogy a rendőrtisztek miként 
,4,- . oktassák ki a rendőrlegénységet a kémek to-

' Tisza István nem ment Bécsbe. Az ™bbi mestfigyelésére.
Est“ mai száma irta, hogy Lukács László — Két embert lőtt le a poszt. Munkács- 

miniszterelnökkel Tisza István gróf, a kép- ról jelentik, hogy ott egy Dopek Gyula nevű 
viselőház elnöke is Bécsbe utazik. Ezt a hirt bányamunkás akart átmenni a Laborcz hid- 

mint fővárosi tudósítónk írja — ma este ián. Az őr figyelmeztette, álljon meg. Mint- 
félhivatalosan megcáfolták. Tisza István hogy ezek dacára is a hidnak tartott, az őr 
gróf tehát nem utazott Bécsbe. -J kétszer rálőtt. Egyik golyó hasüregébe ha-

Görgey jobban van. Fővárosi tudósi- to,t- .
Eszeken Radoszljevics Stevo szerb­

cigány katona űrállomásán agyonlőtte Hege-

Konstantinápoly, december 27 
A török meghatalmazottak utasítást 

kaptak, hogy ha a balkáni államok fenntart 
ják követeléseiket, tovább ne tárgyaljanak 
Úgy mondják, Törökország nincsen rászo 
rulva, hogy minden áron békét kössön. Fő­
leg ama városokat nem hajlandó átengedni, 
amelyeket az ellenség meg sem hódított.

tónk jelenti, hogy Görgey Arthur állapotáról 
szárnyra kelt riasztó hírek minden alapot 
nélkülöznek. Egészségi állapota ugyanis 
annyira javult, hogy ma már elhagyta az 
ágyat is s az egész napot talpoti töltötte.

— A Debreceni Kereskedelmi Betegse-
gélyzö Egyesület tagjai figyelmét a titkárság 
ez utón is felhívja, hogy úgy a munkaadó, 
mint a biztosított alkalmazott tagok részére 
a Helyivasut igazgatósága 25% kedvezmé­
nyű évi, félévi és havi bérletjegyeket ad ki 
1913. január 1-től kezdődőleg. Ezek a bér-

düs Is, :án tiadai napszámost, aki figyelmez­
tetése dacára is at akart menni egy hídfőn.

— Agyonlőtt gyermek. Jenei József 28 
éves urasági kocsis, hajduszovátai lakos ka­
rácsony első napján revolverével babrált. — 
Eközben elsült a revolver és a golyó B. 
Nagy Juliánná 6 éves gyermeket tabura, aki 
azonnal meghalt. Az ügyészség a vizsgálatot 
Jenei ellen folyamatba tette.

— Kugler cukorkák főraktára kará­
csony és újévre legalkalmasabb ajándék.

tesek a Betegsegélyzőnél kapható hivatalos Naponta friss küldemény érkezik Hegedűs 
igazolvány alapján állíttatnak ki. lés Sándor könyvkereskedésében.
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— Szélhámos török menekült. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Egy Váci-Utcai előkelő 
ékszerüzletbe beállított egy idegen nemzeti­
ségű ember és mellűit akart csináltatni. A 
mellűibe való gyöngyök közül hosszabb 
ideig válogatott, de nem tudott alkalmasat 
találni. Ekkor azt mondta, hogy elmegy más 
üzletbe gyöngyöt választani és egy óra múl­
va vissza fog térni. így is történt. Az idegen 
elment, de nem jött többé vissza. Az éksze­
résznek ez gyanús volt, átnézte az idegen elé 
tett gyöngyöket és ekkor látta, hogy a gyön­
gyök közül pár száz korona értékű hiányzik. 
Csodálatos véletlen folytán tegnap az ék­
szerész felesége az utcán szembetalálkozott 
a tolvaj idegennel, gyorsan rendőrt hivatott, 
aki előállította a titokzatos tolvajt. A rend­
őrségen azt vallotta az idegen, hogy török 
nemzetiségű és a háború elől menekült Ma­
gyarországba. Az Adria-szállóban lakik, a 
hol már napok óta nem fizetett. A gyöngyö­
ket elvitte Román Sándor ékszerészhez, aki 
melltübe olvasztotta őket. A tolvajt, akit 
Petrankatinó Tódornak hívnak, a rendőrség 
fogva tartja.

— A baccarat. Fővárosi tudósítónk je­
lenti, hogy Scholtz Albert dr. tekintélyes 
budapesti ügyvéd, aki az utóbbi napokban 
igen nagy összegeket vesztett baccaraton, 
eltűnt a fővárosból. Előzőleg az ügyvédi ka­
maránál törlését kérte.

— Szibériai hideg. Pétervárról jelentik, 
hogy Szibériában már oly rettentő fokra há­
gott a hideg, hogy nemcsak az emberek fagy 
nak meg tömegesen, de a vasúti sínek is 
megrepednek, úgy hogy a közlekedés gyak­
ran fennakad. A hideg a 0 fokon alul 40 fo­
kot mutat, ami még Szibériában is szokat­
lannak mondható.

— Aki háromszor rálött testvérére. Még
ez év julius havában történt, hogy Vitéz Bá­
lint jómódú hajdúnánási lakos édes anyja ko­
ra hajnalban akarta fölkelteni másik fiát, 
Balázst. Az nem valami nagyon szereti a 
dolgot, inkább jár ahelyett mulatozni s ekkor 
is igy lehetett, mert rémitő dühbe gurult 
anyja költögetéseire, felugrott az ágyból és 
vasvillát ragadva kezdte üldözni anyját. — 
Amint ezt Bálint testvére meglátta annyira 
felbőszült, hogy revolveréből háromszor rá­
lőtt testvérére. A golyók azonban nem talál­
tak, mindössze egy golyó ejtett rajta egy 
húsz napon túl gyógyuló sérülést. A debre­
ceni kir. törvényszék ma vonta felelősségre 
az anyját védelmező fiút, erős felindulásban 
elkövetett emberölés kísérlete cimén. A tör­
vényszék, melynek elnöke Hoffmann József 
táblabiró volt, súlyosbító körülményül vette, 
hogy testvérev olt az, akire rálőtt és ezért 
1 havi börtönre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Rosenthal Mór cs. és kir. kamara- 
művész január 4-ikén tartandó hangverse­
nyére jegyek előjegyezhetők Hegedűs és 
Sándornál.

— Megörült városi főjegyző. Hódmező­
vásárhelyről jelentik, hogy ott Gonda József 
dr. városi főjegyző, aki mint iró legutóbb 
„Semper Idem“ cimü munkájával tűnt fel, 
hirtelen megőrült. Budapestre szállították 
egy szanatóriumba.

— Megrágalmazott főmérnök. Szombat­
helyről jelentik: Mészáros János máv. hi­
vatalnok kávéházban összetlálkozott egy 
társasággal s a beszélgetés során röviden ki­
jelentette, hogy minden zsidó született gaz­
ember. „Maguk között is ott ül egy főmér­
nök, — mondta — aki lopott!“ Kijelentette 
ezután, hogy Langfelder Bertalan főmérnök­
ről beszél. Ez a kis vallási általánositás 200 
korona fő és 40 korona mellékbüntetésébe 
kerül Mészárosnak, akit a szombathelyi tör­
vényszék ennyire Ítélt el rágalmazás cimén, 
súlyosbító körülménynek számítva azt, hogy 
Mészáros a rágalmazást felekezeti gyiilöl- 
ségből követte el s hogy a békés elintézés ne­
ki fölajánlott módját nem fogadta el.

— Játék a pisztollyal. Prostyák Sándor 
16 éves nyirábrányi lakos a mai nap folya­
mán fölvétette magát a közkórházba, mert 
tegnap a nyirábrányi erdőszélen egy játék­
pisztollyal játszadozott, amely véletlenül el­
sült s több srét a tenyerébe fúródott. Kihall­
gatása alkalmával azt vallotta, hogy a saját 
vigyázatlanságából kifolyólag történt a bal­
eset.

— Leforrázott kislány. Bácsik Józsefné 
helybeli lakos a közkórházba vitte másfél­
éves kisleányát Arankát, aki folyó hó 10-én 
egy forró kávéval telt csészét felborított, 
mely a kislány alsó lábszárát összeégette. 
A rendőrség annak a megállapítása végett, 
hogy terhel-e a gyermek balesetéért felelős­
ség valakit, folyamatba tette a nyomozást.

— Eltűnt sonka. Csukás Lajos Ispotály­
telepi lakos panaszt tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki nyitott füstölőjéből 
1 sonkát ellopott. A rendőrség az eltűnt son­
ka ügyében a nyomozást folyamatba tette.

— Gázol a villamos. Ma délután 5 óra­
kor a Csapó-utca 55. sz. ház előtt a villamos 
elütötte Szabó Sándor 83 éves ref. vallásu 
kárpitos munkavezetőt. A mentők az elgá­
zolt embert a közkórházba szállították. Ál­
lapota nem súlyos.

— Halmáevi fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) 6 naev Occasió-eladás 
megkezdődött.

— Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalnál folyó hó 23-án délután 4 
órától kezdődőleg folyó hó 27-én délután 4 
óráig a következő haláleseteket jelentették
be: Béréi Sándor ref. 25 éves. Sarkadi _
(leány utónevet nem kapott ref. 10 perc,) 
Sári Eszter ref. 1 napos, özv. Dömsödi Ká- 
rolyné, Nyakas Zsófia ref. 82 éves. Varga 
Erzsébet ref. 3 hónapos, Erdei Sára ref. 63 
éves, Tóth Irén r. kath. 1 hónapos, Bokor Já­
nos r. kath. 5 napos, özv. Bakó Jánosné Asz- 
talnok Zsuzsánna ref. 71 éves, Schuitler Ber- 
nátné Hartstein Eszter izr. 48 éves, Csordás 
György g. kath. 69 éves, Jerémiás Lászlóné 
Biró Róza ref. 19 éves, Sziics János ref. 41 
éves, Vágó Erzsébet ref. 14 hónapos, Nagy 
Eszter ref. 2 hónapos, Bolváry J. Lajosné 
Mihalovits Ilona r. kath. 54 éves, Wachsber- 
ger Szidónia izr. 18 éves, özv. Tóth István­
ná Bihari Juliánná ref. 64 éves. Takács Zsu­
zsánna elvált ref 24 éves.

— Névjegyek 1 óra alatt készülnek 
Aczél antiquáriumában. Olcsó árak.

— Pénztáros kisasszonyt, valamint egy 
bolti szolgát keresünk. Hegedűs és Sándor, 
Kossuth-utca.

— Naev Occasio eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

— Fischbein Jenő sör, bor, pezsgő és 
ásványvíz nagykereskedő, Debreczen, Hat­
van-utca 30. (Telefon 10—51.), ajánlja az 
ünnepekre elsőrendű sör- és pezsgő gyárt-

— Ellopott ruhanemüek. Kádár József 
^eány-utca 6. sz. alatti lakos panaszt tett a 
endőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 40 ^ 
;orona értékű ruhaneműjét ellopta. A rendőr­
iég a nyomozást folyamatba tette.

— Elveszett 26-án délután 1 órakor a 
lózsef kir. herceg-utcától a Hungáriáig egy 
ekete lapos bőrtárca, melyben egy darab 
!0 koronás, egy darab 10 koronás papírpénz 
;gy darab fürdőjegy, egy hitközségi befize- 
ési nyugta és egy elhasznált vasúti jegy 
/olt.

— Fogadd be a tótot. Lakatos Erzsi Zá- 
)olya-utca 73. sz. alatti lakos a tegnapi nap- 
a szállást adott Csonka Sándor napszámos­
aik, aki mikor egyedül marad, magához vett 
így pár - cipőt és egy nadrágot és megszó­
lott. Lakatos Erzsi azonban nem hagyta 
mnyiba a dolgot, hanem fölment a rendőr­
ségre, ahol panaszt tett a jóságával vissza­
élő ember ellen. A rendőrség az eljárást meg 
s-indította. I

— A zenészfiu hegedűje. Berki Gyula 
tenészfiu szívbajban szenved. A mai nap 
:clyamán az utcán ismét elővette betegsége, 
így, hogy összeesett. Ezt a körülményt is­
meretlen tettes arra használta fel, hogy a • 
beteg fiú 10 korona értékű hegedűjét ellopta. 
\ rendőrség a nyomozást folyamatba tette.

mányait, kitűnő üvegezett fehér- és vörös 
borait. Házhoz szállítás kicsinyben és nagy­
ban.

i lat
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II
HUNYADT-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

Tud az Ön gyermeke már járni ?
Próbált Ön már kis gyermekének, aki még j 
mindig nem tud szaladni, Scott-féle Emul- 
siót adni ? A Scott-féle Emulsiótól a gyermek 
hamar meg fog erősödni és különösen csont­
jai fogják a hiányzó erőt megnyerni, úgy, 
hogy hamarosan talpra fog állani és rövid 
idő múlva szaladni fog. A Scott-féle Emui- 
siónak azért van oly nagy sikere ily esetek­
ben, mert rendkívül gazdag tápláló anya­
gokban és tartalmazza különösen a csont­
képződésnél nélkülözhetetlen ásványi sókat. 
A csukamájolajat nem lehet jobb alakban 
adagolni, mint.

SCOT T-fóle 
EMULSIÓ
formájában, amely oly könnyen 
emészthető és oly kellemes izti, 
hogy a legkisebbek is előszeretet­
tel szedik és jól elbírják.
De valódi Scott-féle Emulsiónak kell lennie.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld 
Scott és Bowne G. m. b. 11. elmére Wien, VII, akkor egy gyógy­

tár utján próbaadagot küldünk.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

M&gyar bitói 
Oi. irétk hiíol

ÍnásalékGS koronajáradék 
«iám vasul 

Jelzálogbank 
F iraamurányi 
Salgótarjáni .
Közúti vasul

767 — 
597 50 
82 76 

658 - 
102 — 
666.60 6ÍM'- 
689.25

Irányzat I
Magánleszámltolási kamatláb:

Bécs ú15/,, °/o, Berlin 6 °/o London 4 ’/, */«.
Budapesti gabonatőzsde.

Sva» E. (Strasser és König) debt, bizományos távirati jelenítve 
Búi.* októberre .

1913. áprilisra .
iíom 1918.
Zab 1913. „ .
Tengeri 1913. ev május 

„ júliusra .
Tengeri augusztusra 
Tengeri

Kési áru változatlan.

11-67
10.16
1167
p 7 • 38 

7-50

A Máv. a kartelek ellen. A magyar ál­
lamvasutak árlejtéseinél újabban kezd érvé­
nyesülni nagyon helyes gyakorlat, amely
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mindennél alkalmasabb volna arra. hogy a 
kartelek egyeduralmát megtörje. A vasút 
újabb idő óta megosztja a szállításokat a 
kartelen kivid álló és a kartelben levő cégek 
között. Legutóbb csavar- és csavarkapocs, 
valamint vörösréz-csövek szállításánál tör­
tént meg, hogy a kartelek nagv meglepeté­
sére kartelen kiviili, néha valamivel drágább 
ajánlat győzőt a kartel ajánlataival szemben. 
Az államvasutak igazgatósága azonban, igen 
helyesen, azon az állásponton van. hogy a 
magasabb árakat is szívesen fizeti meg, csak­
hogy a kartelen kiviili árajánlat elfogadásá­
val a kartelek összebeszélését meggátolja.

Fizetnek a bolgár kereskedők. Érdekes 
és jellemző körülmény a bolgár kereskedők 
komolyságára és szolid üzleti elveire, hogy 
a béketárgyalások által teremtett könnyebb 
helyzetet azonnal felhasználták fizetések tel­
jesítésére. A legutóbbi napokban úgy Becs­
ben, mint Budapesten tetemes értékű váltó- 
kötelezettséget rendeztek a bolgár kereske­
dők, tekintet nélkül arra, hogy a kihirdetett 
moratórium alapján joguk lett vona a fizetést 
jóval később teljesíteni.

A széninség vége. Fővárosi tudósitónk 
jelenti: A szénuzsorások nagy szomorúsá­
gára már csakugyan a széninség végéről le­
het beszélni. A főváros legalább ebben a kér­
désben megemberelte magát és nagyarányú 
szénbehozatallal segített a bajon, másrészt 
pedig az idő cseppet sem télies. A tanács 
most értesítette a fogyasztó közönséget, hogy 
a Máv. északi szénpályaudvarán, a lipótvá­
rosi teherpályaudvaron és a józsefvárosi te­
herpályaudvaron 24-én és 25-én 413 vaggon 
porosz szén érkezett a fővárosba. Ezenkívül 
44 vaggon magyar eredetű darabos fütőszén. 
A köz- és magánüzemek részére érkező szén 
nincs a jelentésbe beszámítva. Egyelőre te­
hát vége a szénuzsorának.

Megkezdődött a 
nagy újévi vásár

úgy az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 
mélyen leszállított árban kerülnek eladásra.

K 1 GO-tól 
K 1-50 „ 
K 2 60 „ 
K 3 - „ 
K 3 4 0 „ 
K 5.- „ 
K 3 50 „ 
K 1 50 „ 
K—'70 . 
K 100 .

Eredeti francia fűzök 
1 Uarchet blouz 
1 Delin blouz .
1 Gyapjúszövet blouz 
1 Csipke blouz 
1 Flanell pongyola 
1 Gyapjú pléd . .
Gyermekruhák 
Selyem férfi nyakkendő 
1 pár szarvasbőr keztyü 
Csipke, selyem, gáz, marquiset. — 
Bársony és posztó blouz különlegességek.
Bársony, szövet és barchct GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHÉB-
nemüek, harisnyák. Leánykabátokban nagy választék.

Reichmann divatáruházában
OEbreczen, Piacz-utcza 85. Royallal szemben
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig.

Újévre

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ü
Jézsel klr. hsrczeji-n. 60. szám alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részérg is.

HoTlehet?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

Rózsánál:
Szil peluches kabát 100 K 
Hosszú bársony kabát 50 K 
Rövid „ „ 30 K
Hymalaj a Ragián legfinomabb 40 K 
Angol double kabát 28 K 
Színes „ Ragián 16 K 
BacHiscli Ragián minden szintien 14 K 
Gyermekkabát Ragián minden szintien n K

Nagy választék női kalapokban.
„Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko­
rona. Puha filc bársony kalapok 10 korona.

Óriási választék
posztó-, selyem és bársony kínzókban.

férfi- flu- és gyermekruha-áruhá áhan

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

Milliók

EdL Ä 1» « _
re.edtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut ellen

, a.

6050.
3 fenyővel

közg ig bizonyítvány orvostól 
és magánostól biztosítják» »Dort. 

Rendkívül |ó Iztt és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz GO 111. Kapható : 
Mihaloví s J., Gró z Nagv Ferenc, ür. Szelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Har­
sány! Lajos gyógyszerészeknél, Ji’zta és J na és 
Központi drogeriíkban Ujfehértó i Trón Gyulá­
nál, Ér-Mihályfalván Mátrai Ákosnál. Derecs­

kén Benkő Sándornál.

PAIM4
CT*1®]

valódi

ItAVCSVIt-CIPOSŰROIv
DOBOZA.

MINŐSÉGEI
ARANY

632 Telefonszám 632

Halmágyl
*«» ás sál «s« 4£> *»«- *■-

Debreczen, Piac-utca,
a lőpostával ssemkea,

Utalóit raktár miatt az alábbi cikkekből
NAGY OOCASIO

eladást rendez, melyre az igen tisztelt vá­
sárló közönség figyelmét felhívja1 lalöltö barna, Mines .nu­

ll felöltő hossza, lelete. K II — 
ii telei hossza, sötétkék II 16'— 
Sei ielöllö „ sióméinak 6 30'— 
Angol eostim, színes... 6 30'— 
Szőrme garnitúra, Mull és Boa K 16 — 
Plisehkabát hossza ... 6 90—
Birsoaykabát. . . . . . . . . . K 30'—
Delaio- és szöietiicnpla. 6 19'— 
Birsonybluz. színes ... I 61

Eredeti párisi és berlini
MODELLEK

rendkívül olcsó árban. Úgyszintén blúzok, 
pongyolák, costümök, női és leány felöltők, 
intézeti ruhák, városi bundák, szőrmeka­
bátok és scaipiüsch felöltők óriási választékban.

1
um ii ii im mii iimiiinnniisnsriirTmrirnri~rr-T~ ————

tipli Bélire festett hirahat. II jazz!
Újévre nagfy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

Kérem .. Kir»K»*oK»V *

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most....................... .....

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 
1 mtr bársony több színben most 
1 drb selyem schál igen szép 
l drb gazé selyem schál igen 

divatos ........
I mtr selyem batiszt újdonság .. 
1 drb gallérvédő most csak .
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 
1 drb női ing finom sifonból csak

— kor. 72 üli. 
1 kor. 10 fül.
1 kor. 20 fill.
2 kor. 10 fill.

2 kor. 60 fill.
— kor. 34 fill.
— kor. 40 fill. 

1 kor. 20 HU. 
1 kor. 36 fill

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 fill. 
1 mtr selyem minden szín . . — kor. 90 fill.
140 e. széles kosztttmkelme minden szín­

éé kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 fill. 
1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor. 36 fill. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, boncsér takarók, 
blouse kelmék, tricok, schál kendők, vázZOák, 

zefirek mind meglepő jutányos árban.

1. Moln; r Lukács
tossnth- és Batthyány-ntcj rok, a »»inháiial ssambaa
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10 ««tig 50 fillér, 
Montul minden szó

eebb hirdetés
edkia- 
I 50 t APRÓ Vastag beiéből sze­

dett minden szó li 
fill. Apró hirdet étek 
előre fizetendők, t;

HIRDETÉSEK
3a RZáud sites alá péa-t takarítani, úgy ol­

vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi-1 
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40,-töi feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb férti1 
női czipök nagy választékban. Kalapok,! 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol- 
csón Klein íz só nál, Csapó-u. 18.

Csak a ma a miénk, Igazi nö, Most vagy 
soha, Szerény jeligére^ levelek vannak a 
kiadóhivatalban. ____

ltm$
Cimbalom tanárnő magán órakat vállal. 

Cím leadandó kiadóhivatalban._________
Mérleg munkálatok elvégzését, esetleg 1--2 

órai könyvelést elvállalnék. Cim a kiadó- 
hivatalban.______________________  j

Ügyvédi irodába ajánlkozik gyors- és gép- 
irónö, Boldogfalva-u. 8. szám. j

Gépész stabil, dinamómotor kezelő állást ke- 
res. Magyar-u. 7. j

Kiszolgáló lánynak ajánlkozik 14 éves leány. 
Tizenháromváros 19.___   i

Házvezetőnőnek ajánlkozik 33 éves. csinos, 
jó megjelenésű, fiatal asszony. Cim a 
kiadóhivatalban.

iA 45
•Yimj

Kiadó üzlet a Piac-u. 77. szám alatt. Értekez­
hetni a tulajdonossal ugyanott.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

DEBRECZEN, Kistemplorobazár

• f • r t

Elsőrendű hibátlan áruk leszál- 
o I o litott olcsó árakon, o I o

K V-b I I <£ Ä €.

ti r jí £ 'é é rwf'íí

Egyszobás lakás kiadó január 1-re. Barna­
utca 13.__________________________t_

Modern lakás kiadó a Piac-utcán. Cim a ki­
adóhivatalban.

Csinosan bútorozott különbejáratu szoba 
kiadó. Piacz-u. 58., II. em. 30. 

Különbejáratu utcai szoba kiadó. Csapó-u. 
52. sz. alatt.

Egy nagy szoba, konyha kiadó. Hüvelyes-u. 
8. szám.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Eladó tanya az Ujföldön a városhoz közel 
11 hold, kedvező fizetési feltételek mellett, 
Késes-u. 86.

Egy fizetéses házmester felvétetik. C = m a 
kiadóban.

Azonnali belépésre állást keres mérlegké­
pes, magyar és német levelezésben jártas 
könyvelő. Bejáró könyvelést és levelezést 
is elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

Égi üveg ára 40 fillér.
Kapható

íeno
I fiiágy szertárában Bebreczenbea.

VAIODI gr. Keglevlch cognac kapható 
a Deutsch ősietekben.

Byermekjátékok, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, pltis- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst 
ajándéktárgyak legcsgyobb válás tték- 
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-néi 
Piac-utca 52., a megyeház mellett.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

IlfaflCIV PaPAHAT gépüzemre be- WOISA KOI öliV« rendezett asz­
talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Egy bő! Íróasztal és egy lekér uj vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

Önt la érdekli I Női és fért! kabátok óriási 
raktár végett bet« vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zemplinet 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tar - 
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.

könyvelőt keres 1913 
év január végére a 
Debreczeni Göztégla- 
gyár rész.-tár. Üzleti 
érzékke! biró fiatal­
ember előnyben ré­
szesül. :: Ajánlatokat 
bizonyítvány - máso­
lattal és fizetési igény­
nyel Csapó-utcza 4. 
szám, téglagyári iro­
dába cimzcndük. ::

Tissta agyagból készfiit szép piros
I»

Ä dr. Szelényi-íéle
szépitőszerek

és pedig a DR. SZELÉNYI-FELE LILIOMTEJ- 
CRÉME 2—3 nap alatt minden arcot fehérré, 
simává és üdévé varázsol. Eltávolít szeplőt, 
máj foltot, mitessert, pattanást, ráncokat stb. 
Teljesen ártalmatlan. Ára 1 korona. A DR. 
SZELÉNYI-FELE LILIOMTEJ-SZAPPAN kel­
lemes illatú, nem lúgos, tartós és üdítő ha­
tású. Ara 70 fillér. - A DR. SZELÉNYI-FÉLE 
LILIOM-PÚDER megvéd a nap és szél be­
folyása és arctisztátlanságok ellen. Ára 1 kor.

és vegyészeti laboratórium
Debreczen, Piacz-u. 30.

Dr. Szelényi Árpád gyógyszerésznél.
Pestai szétküldés naponta tbbbs őr.cserep,

és legszebb nyerslalazatl és

kéménjf-tégla
esek a

fiarczagi
agyagipamál

Karcxagon «»erezhető be.
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Budapest, V., Szemere-u..20
Myimatott Hoffmenn és Kronovits könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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